

आकाशवाणी मुंबई
मायमराठी बातमीपत्र - स.10.30 वा
21 ऑगस्ट, 2017 - सोमवार

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आणि भाजपा अध्यक्ष अमित शाह आज भाजपाशासित राज्यांच्या मुख्यमंत्री आणि उपमुख्यमंत्र्यांची नवी दिल्लीत बैठक घणार आहल्ल. या राज्यांमधल्या विकास आणि कल्याणकारी कामांचा आढावा बैठकीत घल्लला जाईल. या बैठकीत काही केंद्रीय कॅबिनेट मंत्री दल्लील सहभागी होण्याची शक्यता आहल्ल केंद्राच्या पथदर्शी प्रकल्पांची राज्यात होणारी अंमलबजावणी आणि त्याच्या विकासकामांची चर्चा बैठकीत होईल.

<><><>

उत्तरप्रदल्ल्यात झालल्ल्या उत्कल एकसप्रल्ल अपघात प्रकरणी रल्लवल्ल मंत्रालयानं चार अधिकारयांना निलंबित कल्लं असून, आणखी एकाची बदली, तर इतर तीन वरील्ल अधिकारयांना रजवर पाठवलं आहल्ल यात रल्लवल्ल मंडळातल्या सचिव दर्जाच्या अधिकारयाचा समावल्ल आहल्ल उत्तर प्रदल्ल्यात मुझफ्फरनगर जिल्ह्यात खतौली इथं उत्कल एकसप्रल्लचल्ल डबल्ल घसरल्ल्यामुळल्ल हा अपघात झाला. सकृत दर्शनी पुरव्यांच्या आधारल्ल तसंच अक्षम्य दुर्लक्ष झाल्ल्यामुळल्ल हा अपघात झाल्ल्याचं रल्लवल्ल मंडळाचल्ल सदस्य मोहम्मद जमशद यांनी सूचित कल्ल्यानंतर आठ रल्लवल्ल अधिकारयांवर ही कारवाई करण्यात आली.

<><><>

महाराष्ट्रात हत्या आणि बलात्कारासारखल्ल गुन्हल्ल लवकरात लवकर निकाली काढण्यासाठी प्रस्तावित 24 जलदगती न्यायालयांपैकी पहिली 3 न्यायालयं यावर्षी मुंबई आणि ठाण्यात स्थापन कल्ली जाणार आहल्ल.

एका अधिकारयानं दिलल्ल्या माहितीनुसार विधी आणि न्याय विभागानं काल यासंदर्भातला आदल्ल जारी कल्लला. न्यायालयीन प्रणाली मजबूत करण्याच्या दृष्टीनं चौदाव्या वित्त आयोगानं राज्यांमध्यल्ल जलदगती न्यायालयं स्थापन करण्याची शिफारस कल्ली होती.

<><><>

आयआयटी अर्थात भारतीय तंत्रज्ञान संस्थल्ल्या प्रवल्ल्यासाठीची जईई ही संयुक्त प्रवल्ल परीक्षा पुढच्या वर्षीपासून पूर्णपणल्ल ऑनलाईन घण्यात यणार आहल्ल

आयआयटीमध्यप्रवक्षा घण्ट्यासाठी धोरण निर्धारित करणाऱ्या संयुक्त प्रवक्षा मंडळानं काल चळनईत झालल्या बैठकीत हा निर्णय घेतला. त्यानंतर आयआयटी मद्रासचसंचालक आणि संयुक्त प्रवक्षा मंडळाचअध्यक्ष प्राध्यापक भास्कर राममूर्ती यांनी एका प्रसिद्धीपत्रकाद्वाराही माहिती दिली.

<><>

मुंबई शहर बाजाराच्या निर्देशांकात आज सकाळच्या सत्रात 93 अंकांची वाढ होऊन तो 31 हजार 617 अंकांवर पोहोचला. राष्ट्रीय शहर बाजाराच्या निफटीतही 30 अंकांची वाढ होऊन तो 9 हजार 876 अंकांवर पोहोचला.

बँक आणि निर्यातदारांकडून डॉलर्सची विक्री झाल्यामुळांतरराष्ट्रीय चलन बाजारात आज सकाळच्या सत्रात रुपयाच्या मूल्यात 10 पैशांची वाढ झाली आणि रुपयाचं मूल्य डॉलरच्या तुलनेत 64 रुपयापाच पैसांझालं.

<><>

काळा पैसा प्रतिबंधक कायद्यांतर्गत प्राप्तीकर विभागानं पी.चिदंबरम यांचचिरंजीव कार्ती चिदंबरम यांना नोटीस बजावून लंडनमधल्या अघोषित संपत्तीबद्दल माहिती मागवली आहे

प्राप्तीकर विभागानं कार्ती यांच्या मातोश्रींनाही याबाबत नोटीस बजावली आहे। भारतासह परदेशात असलल्या संपत्तीविषयी माहिती दण्याचनिर्देशही कार्ती चिदंबरम आणि अन्य लोकांना प्राप्तीकर विभागानदिलआहे.

<><>

इटलीत पोरपट्टो इथं सुरु असलल्या आयएसएसएफ कनिष्ठ शॉटगन विश्वचषक स्पर्धेत भारताच्या 15 वर्षीय शपथ भारद्वाजनं डबल ट्रप प्रकारात कांस्यपदक पटकावलं.

लक्ष्य शॉन आणि मनिषा कीर यांच्या मिश्र सांघिक ट्रप स्पर्धेत मिळवलल्या कांस्यपदकानंतर भारताचं हप पहिलं वैयक्तिक प्रकारातलं कांस्यपदक आहे। या स्पर्धेचा समारोप आज होणार आहे

॥<><>॥